Le forze 
1
Un lampadario è appeso al soffitto mediante due cavi. 

A
La somma delle forze esercitate dai cavi è uguale alla massa del lampadario.

B
La somma delle forze esercitate dai cavi e dalla forza-peso del lampadario è nulla.

C
La somma delle forze esercitate dai cavi è maggiore della forza-peso del lampadario.

D
Almeno uno dei cavi esercita una forza maggiore della forza-peso del lampadario.

2
Una grandezza fisica è una grandezza scalare se:

A
ha modulo diverso da zero.

B
può essere caratterizzata assegnando solo un valore numerico.

C
ha direzione fissata ma verso arbitrario.

D
può essere rappresentata come segmento orientato.

3
Una grandezza fisica è una grandezza vettoriale se:

A
ha il modulo sempre minore di 1.

B
può essere caratterizzata assegnando il modulo, la direzione e il verso.

C
può essere caratterizzata assegnando solo un valore numerico. 

D
ha direzione arbitraria ma verso fissato.
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Il vettore 
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 si può scomporre nei vettori 
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. Stabilisci quale fra le seguenti relazioni è vera.
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Si chiama prodotto scalare tra due vettori 
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:
A
il numero che si ottiene moltiplicando il modulo del primo vettore per il componente del secondo lungo il primo.

B
il numero che si ottiene moltiplicando il modulo del primo vettore per il modulo del secondo vettore.

C
il vettore che si ottiene moltiplicando il modulo del primo vettore per il componente del secondo vettore lungo il primo.

D
il vettore che si ottiene moltiplicando il modulo del secondo vettore per il componente del primo lungo il secondo.
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Nel prodotto vettoriale 
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 tra due vettori:

A
vale la proprietà commutativa.

B
il vettore risultante dall’operazione giace nello stesso piano che contiene i vettori 
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C
se si conosce l’angolo formato dai due vettori, il modulo del prodotto vettoriale è dato anche dalla formula ab sen α.

D
se si pone il pollice della mano destra nel verso del vettore 
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 e le altre dita nel verso di 
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, il vettore 
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 è entrante nel palmo della mano.
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sono due vettori non nulli. Quale delle seguenti affermazioni è vera?

A
Il prodotto scalare 
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 può essere nullo.

B
La somma di 
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 è sempre maggiore di zero.

C
La differenza di 
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 può essere un numero negativo.

D
Il modulo della somma di 
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 è sempre maggiore del modulo di 
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La forza di attrito statico:

A
dipende dall’area di contatto fra le superfici.

B
è perpendicolare alla superficie di contatto.

C
agisce nello stesso verso del moto.

D
è direttamente proporzionale alla forza premente.

9
Simone sulla Terra pesa 598 N. Sapendo che una massa di 1 kg sulla Luna pesa 1,63 N, quanto peserebbe Simone sulla Luna?

A
61 kg

B
99 kg

C
99 N

D
975 N
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La forza di attrito radente statico fra due oggetti dipende:

A
solo dalla massa di entrambi gli oggetti.

B
anche dalla forza premente con cui i due oggetti sono tenuti vicini.  

C
solo dalla forza premente con cui i due oggetti sono tenuti vicini.

D
solo dalla natura delle superfici dei due oggetti.
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Il coefficiente di attrito radente dinamico:

A
è un vettore che dipende solo dal materiale di cui è fatto l’oggetto che si muove.

B
è un vettore che dipende sia dal materiale di cui è fatto l’oggetto che si muove sia dalla superficie su cui esso scivola.

C
è uno scalare che dipende solo dal materiale di cui è fatto l’oggetto che si muove.

D
è uno scalare che dipende sia dal materiale di cui è fatto l’oggetto che si muove sia dalla superficie su cui esso scivola.
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La forza elastica 
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 che esercita una molla è: 

A
direttamente proporzionale allo spostamento 
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 dalla posizione di equilibrio.

B
inversamente proporzionale allo spostamento 
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 dalla posizione di equilibrio.

C
direttamente proporzionale alla lunghezza 
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 della molla.

D
inversamente proporzionale alla lunghezza 
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 della molla.

Problemi
1
Il rover Spirit, robot in grado  di muoversi autonomamente e di effettuare misure di grandezze fisiche significative, è sceso sulla superficie di Marte all’interno di una navicella, il lander, che sulla Terra aveva una massa di 348 kg. Sapendo che su Marte la costante di proporzionalità tra forza-peso e massa è  il 36,9% rispetto a quella sulla Terra, calcola:

(
la massa del lander su Marte.

(
il peso del lander su Marte.

2
Un giocattolo per bambini è formato da una molla di costante elastica 30 N/m e da un pupazzo attaccato a essa. Quando un estremo della molla è appeso al soffitto, la molla si allunga di 22 cm. Calcola:

(
il peso del pupazzo.

(
la massa del pupazzo.

3
In un centro commerciale, i clienti usano un nastro trasportatore lungo 24 m per raggiungere il primo piano, alto 4,8 m. 

(
Quale forza di attrito si esercita su un carrello di 18 kg che sale trasportato dal nastro?

4
Calcola:

(
il prodotto scalare di due vettori aventi la stessa direzione, lo stesso verso e modulo 20;

(
il prodotto scalare di due vettori aventi la stessa direzione, verso opposto e modulo 20;

(
il prodotto scalare di due vettori aventi direzioni perpendicolari fra loro e modulo 20.
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